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Вступ

Пропонований підручник є 4‑м виданням, переробленим і допов‑ 
неним згідно із сучасними вимогами вищої освіти в Україні. Підручник 
підготовлено відповідно до програми курсу навчальної дисципліни 
«Юридична психологія» для юридичних навчальних закладів вищої 
освіти. Зазначена дисципліна викладається в Національному юридич-
ному університеті імені Ярослава Мудрого з 1965 р. (раніше мала назву 
«Судова психологія» та «Психологія (загальна та правова)). Перший 
власний, ґрунтовний підручник (академічний курс) з юридичної пси-
хології було видано понад двадцять років тому – у 2004 р. Після цього 
підручник видавався у 2008 та 2019 рр. У скороченому вигляді під-
ручник «Основи юридичної психології» перевидавався у 2005, 2006, 
2007, 2008, 2009 та 2010 рр.

На сьогодні навчальна дисципліна «Юридична психологія» має 
важливе значення у підготовці майбутніх юристів. Глобальному світо-
вому простору притаманний діалог цивілізацій, соціогуманітарне 
пізнання, використання закономірностей психологічної науки та її 
рекомендацій щодо різних галузей людської діяльності. У системі на-
укових знань, що сприяють удосконаленню правозастосовної діяль-
ності, важливе місце посідає юридична психологія. Це особлива наука, 
що вивчає психологічні закономірності в системі «людина – право» 
і спрямована на оптимальне виконання різних видів юридичної діяль-
ності. Широкі аспекти її використання з метою пізнання особливостей 
цієї діяльності та вироблення наукових підходів щодо її оптимізації 
передбачають проведення комплексних досліджень юристів і психо-
логів.

Підручник є оригінальною роботою, яка охоплює найбільш важ-
ливі проблеми загальної та юридичної психології, відрізняється певною 
новизною викладення складних питань та наданням новітніх пропо-
зицій і рекомендацій щодо застосування психологічних знань у юри-
дичній практиці. За своєю структурою підручник складається із семи 
частин («Вступ до юридичної психології», «Природничо-наукові осно-
ви юридичної психології», «Психологічні основи процесуальної ді-
яльності», «Психологія слідчої діяльності», «Психологія судової ді-
яльності», «Кримінальна психологія», «Пенітенціарна психологія») 
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і 16 розділів. До кожної частини він містить запитання для самокон-
тролю та рекомендовану літературу.

Важливим є те, що в підручнику загальнопсихологічні проблеми 
інтерпретовано стосовно юридичної діяльності. Особливу увагу при-
ділено психологічним аспектам слідчої, прокурорської, адвокатської 
та судової діяльності, параметрам її виконання, створенню професіо-
грам слідчого, прокурора та судді. Висвітлено психологічні механізми 
вчинення кримінальних правопорушень, розкрито особливості пове-
дінки злочинця на різних етапах злочинної діяльності. Надано реко-
мендації щодо психологічних можливостей впливу на особу засудже-
ного та механізмів її ресоціалізації.

Під час підготовки підручника автори використовували не лише 
власний багаторічний досвід викладання студентам юридичної психо-
логії, а й практичний досвід застосування психологічних знань при 
проведенні судово-психологічних експертиз і психологічного консуль-
тування як атестовані експерти – судові психологи.

Підручник розраховано на студентів юридичних навчальних за-
кладів вищої освіти, працівників судових органів та органів правопо-
рядку.

Вступ
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уки і техніки (2018), президент Міжнародного Конгре-

су Криміналістів (2012), Почесний член Литовського товариства криміналіс-
тів (2013). Є автором понад 600 наукових і навчально-методичних праць, 
підготував 4 докторів та 34 кандидатів юридичних наук і докторів філософії. 
Автор підручників: «Юридична психологія» (2004, 2008, 2019), «Основи 
юридичної психології» (2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010). Викладає юри-
дичну (судову) психологію з 1991 р. Має практичний досвід судового екс-
перта (з правом проведення психологічних експертиз).

Коновалова Віолетта Омелянівна (1927–2023) – 
доктор юридичних наук (1966), професор (1969), про-
фесор кафедри криміналістики Національного юридич-
ного університету імені Ярослава Мудрого (до 2017), 
головний науковий співробітник лабораторії «Викорис-
тання сучасних досягнень науки і техніки у боротьбі зі 
злочинністю» Науково-дослідного інституту вивчення 
проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса 
НАПрН України (2017–2023), академік Національної 
академії правових наук України (1993), Заслужений діяч 
науки УРСР (1981), Заслужений професор Національної 

юридичної академії України імені Ярослава Мудрого (2000), персональний 
стипендіат Президента України (2001–2004). Є автором близько 300 наукових 
і навчально-методичних праць, підготувала 3 докторів та 27 кандидатів юри-
дичних наук. Автор підручників: «Юридична психологія» (2004, 2008, 2019), 
«Основи юридичної психології» (2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010). Виклада-
ла юридичну (судову) психологію з 1965 р. Мала практичний досвід судового 
експерта (з правом проведення психологічних експертиз). 
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